



22 Οκτωβρίου 2015

### Παρουσίαση του προγράμματος «Ομαλή Μετάβαση από το Δημοτικό στο Γυμνάσιο»

Πραγματοποιήθηκε σήμερα, στο Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού, η παρουσίαση του προγράμματος «**Ομαλή Μετάβαση από το Δημοτικό στο Γυμνάσιο**» προς τους Καθηγητές Συμβουλευτικής και Επαγγελματικής Αγωγής (ΣΕΑ). Η πιλοτική εφαρμογή του εν λόγω προγράμματος εντάσσεται στο πλαίσιο της ευρύτερης προσπάθειας του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού να βοηθήσει τα παιδιά του Δημοτικού Σχολείου να εξοικειωθούν από νωρίς με το περιβάλλον του Γυμνασίου, ώστε να νιώσουν ασφάλεια και σιγουριά και να ενταχθούν ομαλά στο νέο τους σχολικό περιβάλλον.

Στην παρουσίαση συμμετείχε ο Υπουργός Παιδείας και Πολιτισμού, κ. **Κώστας Καδής**, ο οποίος ανέδειξε τα οφέλη που προέκυψαν από την εφαρμογή του προγράμματος στο Περιφερειακό Γυμνάσιο Αγίας Βαρβάρας και ζήτησε από τις Διευθύνσεις Μέσης και Δημοτικής Εκπαίδευσης, σε συνεργασία, να προχωρήσουν στην πιλοτική εφαρμογή του προγράμματος και σε άλλα σχολεία.

Το πρόγραμμα «Ομαλή Μετάβαση από το Δημοτικό στο Γυμνάσιο» εφαρμόζεται με επιτυχία τα τελευταία χρόνια, κυρίως, στο Περιφερειακό Γυμνάσιο Αγίας Βαρβάρας. Πρόκειται για ένα παρεμβατικό πρόγραμμα, το οποίο στοχεύει στην ενημέρωση και προετοιμασία των μαθητών/τριών για το Γυμνάσιο, καλύπτοντας τόσο το μαθησιακό όσο και το συναισθηματικό μέρος της μετάβασης. Μέσα από πρωτότυπες δραστηριότητες, τα παιδιά της Στ' τάξης του Δημοτικού Σχολείου βοηθούνται να απομυθοποιήσουν και να αποβάλλουν το άγχος και τον φόβο για το άγνωστο και μαθησιακά «δύσκολο» Γυμνάσιο.

Στο Πρόγραμμα περιλαμβάνονται δραστηριότητες που αφορούν στη σωστή και έγκαιρη ενημέρωση των γονιών για τις αλλαγές που προκύπτουν από τη μετάβαση των παιδιών τους από το Δημοτικό στο Γυμνάσιο, καθώς επίσης και τους τρόπους με τους οποίους μπορούν να τα βοηθήσουν.

Μέσα από τον κατάλληλο σχεδιασμό των δραστηριοτήτων του προγράμματος, προωθείται η συνέργεια των δύο βαθμίδων Εκπαίδευσης και η αποτελεσματική συνεργασία των εκπαιδευτικών Δημοτικής και Μέσης, με κοινό στόχο την ομαλή μετάβαση των παιδιών από το Δημοτικό στο Γυμνάσιο.